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Abstract. The aim of the paper is to highlight the role of integrated reporting in the development of the circular economy. 

The topicality of the topic comes down to the fact that the performance of an organization is closely related to 

sustainability found in integrated reporting. The analysis of specialized websites (Google Scholar, VOSviewer) was used 

as research methods. At the same time I used the analytical method, the comparison method, the induction and deduction 

method. As a result, we have outlined the close link between integrated reporting and the application of the circular 

economy as soon as possible. 
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Introducere. Scopul lucrării este de a evidenția rolul raportării integrate în dezvoltarea 

economiei circulare. Actualitatea subiectului se rezumă la faptul că performanța unei organizații este 

strâns legată de sustenabilitatea găsită în raportarea integrată. În ultimii ani, la nivelul comunităţii 

profesionale internaţionale, termenul de economie circulară capătă o popularitate tot mai înaltă. 

Economia circulară constituie un model de producție și consum care presupune reutilizarea, 

repararea, reciclarea și renovarea materialelor și produselor existente cât mai mult posibil, pentru a le 

extinde ciclul de viață. 

Conținutul de bază. În același timp practicile economiei circulare contribuie la îndeplinirea 

Obiectivelor de Dezvolare Durabilă (ODD)- formulate la Conferința Națiunilor Unite privind 

Dezvoltarea Durabilă în 2012, prezentate în figura 1: 

 
              Figura.1 Obiective de dezvoltare durabilă 

Sursa:https://www.md.undp.org/content/moldova/ro/home/sustainable-development-goals.html  
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Economia circulară promovează în mod special ODD-8: „Muncă decentă şi creștere economică – 

Promovarea unei creșteri economice susținute, deschise tuturor şi durabile, a ocupării depline şi 

productive a forței de muncă şi a unei munci decente pentru toţi.” și ODD-9: „Industrie, inovație şi 

infrastructură – Construirea unor infrastructuri rezistente, promovarea industrializării durabile şi 

încurajarea inovației”, care conturează o creștere economică durabilă, ocuparea productivă a forței de 

muncă, dar și promovarea industrializării incluzive și durabile și promovarea inovării.  

Consiliul Internaţional de Raportare Integrată (IIRC) este o coaliție globală formată din 

organisme de reglementare, investitori, companii, normalizatori de standarde, profesia contabilă, 

mediul academic și ONG-uri. Împreună, membrii acestei coaliții împărtășesc opinia conform căreia 

comunicarea cu privire la crearea, păstrarea sau erodarea valorii este următorul pas în evoluția 

raportării corporative. Conform informațiilor oferite de IIRC raportarea integrată face parte dintr-un 

sistem de raportare corporativă în plină evoluție. Acest sistem este facilitat de cadre generale și 

standarde cuprinzătoare, care tratează evaluarea și prezentarea informațiilor în legătură cu toate 

capitalurile, precum și de reglementări corespunzătoare și de o asigurare eficace. 

Aceasta este un sistem industrial care înlocuiește conceptul ieșit din uz, restaurându-l, utilizează 

energia regenerabilă, elimină utilizarea toxinelor chimice și are scopul de a elimina irosirea resurselor 

printr-un design superior al materialelor, produselor, sistemelor și modelelor de business. Totul ce 

este creat într-o economie circulară nu devine deșeu spre deosebire de economia tradițională. 

Economia circulară este un potențial enorm pentru inovație, crearea unor noi locuri de muncă și 

dezvoltare economică și nu poate fi abordată fără a defini rolul primordial pe care îl deține 

contabilitatea în tot acest proces de inovare și majorare a duratei de viață a resurselor pe care le 

utilizăm zi de zi.  

Dezvoltarea continuă și favorabilă a unei entități depinde de numeroși factori economici, iar 

unul dintre cei mai importanți se bazează pe informația financiar-contabilă, care este furnizată de 

contabilitate în baza Legii Contabilității și Raportării Financiare 287/2017 pentru diferiți utilizatori 

de informație. Pentru susținerea economiei circulare avem nevoie de inovații și modificări nu doar în 

cadrul ODD, ci și în domeniul contabilității, deoarece aceasta reprezintă cheia care generează 

informații pentru luarea deciziilor.  

Raportarea integrată este un nou termen care își face apariția în domeniul contabilității. Luând 

în considerare că tot mai mulți utilizatori ai informațiilor contabile nu sunt satisfăcuţi de volumul de 

informaţii care este prezentat actualmente în situaţiile financiare ale entităţii. În acest context, a apărut 

necesitatea stringentă de a elabora un model de raportare diferit, care să dezvăluie mai multe 

informaţii cu caracter calitativ: atât financiar cât şi nefinanciar.  

Raportarea integrată este consecventă cu evoluțiile raportării financiare și ale altor tipuri de 

raportare, însă un raport integrat diferă de alte rapoarte și comunicări din mai multe puncte de vedere. 

În special, acesta se concentrează pe capacitatea unei organizații de a crea valoare pe termen scurt, 

mediu și lung. 

Viziunea pe termen lung a IIRC este o lume în care gândirea integrată este înglobată în practicile 

principale de afaceri, atât din sectoarele publice cât și din cele private, fiind ajutată de raportarea 

integrată ca normă de raportare corporativă. Ciclul raportării și gândirii integrate, având ca rezultat o 

alocare eficientă, eficace și productivă a capitalului, va acționa ca o forță pentru stabilitatea financiară 

și dezvoltarea durabilă, acesta fiind și obiectivul de bază al economiei circulare. În ansamblu 

economia circulară și raportarea integrată au principiu major - durabilitate și sustenabilitate.  
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Cu cât gândirea integrată este mai bine înglobată în activitățile unei organizații, cu atât 

conectivitatea informațiilor va decurge mai natural în raportările, analizele și procesele decizionale 

ale conducerii. De asemenea, aceasta va conduce la o mai bună integrare a sistemelor informaționale 

care susțin raportarea și comunicarea interne și externe, inclusiv întocmirea raportului integrat.  

Scopul de bază al raportării integrate tine de reducerea numărului de comunicări numeroase, 

necorelate și statice. Acest obiectiv se poate realiza prin procesul de gândire integrată și prin aplicarea 

unor principii precum conectivitatea informațiilor. 

Obiectivele raportării integrate sunt următoarele: 

 Să îmbunătățească calitatea informațiilor disponibile furnizorilor de capital financiar pentru a 

permite o alocare mai eficientă și mai productivă a capitalului; 

  Să perfecționeze răspunderea față de baza generală a capitalurilor (financiar, fabricat, 

intelectual, uman, social și de relații și natural) și modul în care sunt administrate acestea și 

să promoveze înțelegerea interdependențelor dintre ele; 

 Să promoveze o abordare mai coerentă și mai eficientă a raportării corporative care pornește 

de la mai multe direcții de raportare și comunică întreaga gamă de factori care afectează 

semnificativ capacitatea unei organizații de a crea valoare în timp; 

 Să susțină o gândire, un proces decizional și acțiuni integrate care se concentrează pe crearea 

de valoare pe termen scurt, mediu și lung. 

Raportarea integrată este consecventă cu numeroase evoluții în domeniul raportării corporative 

care au loc în jurisdicțiile naționale din întreaga lume. Se intenționează ca acest Cadru general „ 

Integrated Reporting”, care furnizează îndrumări bazate pe principii pentru companii și alte 

organizații care doresc să întocmească un raport integrat, să accelereze aceste inițiative individuale și 

să impulsioneze inovațiile în domeniul raportării corporative la nivel global, pentru a permite 

exploatarea beneficiilor raportării integrate, inclusiv eficiența sporită a procesului de raportare în sine. 

Rezultatele financiare nu mai sunt suficiente pentru a oferi o imagine de ansamblu a unei 

afaceri. Pentru a furniza o imagine globală cu privire la activitatea desfăşurată de către o entitate, 

raportările vor trebui să cuprindă atât partea tradiţională financiară, cât şi o parte nefinanciară care să 

furnizeze informaţii cu privire la dezvoltare durabilă, impactul activităţii asupra mediului, 

responsabilitatea socială. 

La baza raportărilor integrate și pentru dezvoltarea economiei circulare stau principii precum: 

 focusarea strategică şi direcţionarea în viitor; 

 interacțiunea informațiilor; 

 caracterul semnificativ; 

 consecvenţa şi comparabilitatea; 

 veridicitatea şi plenitudinea; 

Pilonii care realizează conexiunea dintre raportarea integrată și economia circulară se 

conturează în modul următor: 

 informațiile oferite în rapoartele integrate vor fi un temei în luarea deciziilor în cadrul 

dezvoltării și aplicării economiei circulare; 

 indicatorii din situațiile financiare integrate ar putea contura anumite date privind partajarea, 

reutilizarea, repararea, renovarea și reciclarea materialelor și produselor existente cât mai 

mult posibil; 
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 combaterea programării amortizării cu scopul de a majora durata de viață a bunurilor sau 

pentru a fi mai ușor de reparat; 

 „criterii minime de rezistență“ care ar trebui să fie stabilite pe categorii de produse. 

Astfel, conform celor expuse, raportul integrat explică modul în care entitatea își creează 

valoare prin: 

- Expunerea la mediul extern; 

- Crearea interacțiunii cu părțile interesate; 

- Dependența de anumite resurse; 

 

CONCLUZII. Contabilitatea este un canal important de generare a informaţiilor necesare 

întocmirii raportului integrat şi o bază informaţională puternică în dezvoltarea economiei circulare, 

managementul entităţii deținând informaţii privind starea modelului de afaceri al entităţii, să fie în 

măsură să identifice în timp util şi să evalueze riscurile emergente, precum şi să identifice tipurile de 

activităţi, pe care entitatea în cauză ar putea să le desfăşoare în viitor.  

Trecerea la o economie circulară necesită implicarea și angajamentul multor grupuri de 

persoane diferite. Rolul factorilor politici este de a le asigura companiilor condițiile-cadru, un mediu 

previzibil și de încredere, de a spori rolul consumatorilor și de a defini modul în care cetățenii se pot 

baza pe benefi ciile oferite de schimbările curente.  

Companiile pot regândi în totalitate lanțurile de aprovizionare, pentru o utilizare eficientă a 

resurselor și un caracter circular. O asemenea tranziție sistemică este ajutată de progresele TIC și de 

schimbările sociale. Astfel, economia circulară poate crea piețe noi, ca reacție față de schimbarea 

modelelor de consum de la proprietatea tradițională la folosirea, refolosirea și partajarea produselor.  
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